

学重要指示 发展新局 学习贯彻习近平总书记视察九江石化重要指示精神

一体发力 抓实检视整改

提要:

河南油田研究院和工程院抓实调查研究,摸清制约产量提升、成本下降的瓶颈问题,并制定相应措施,为油田增储上产贡献力量。

本报记者 常换芳
通讯员 黄灯 高俊山

河南油田春光油田春2单元原油黏度较高,边水能量强,导致油井产能低、含水高。对此,河南油田工程院在春2-04井组3口油井开展降黏复合驱技术试验,见效率100%。截至10月27日,3口油井增油2000余吨。

这是河南油田科研单位和生产单位一体发力、抓实主题教育问题检视整改的一个缩影。

第二批主题教育开展以来,河南油田研究院、工程院锚定“支撑河南油田高质量发展主力军”定位,一体发力、一体推进,抓实调查研究问题检视整改,推动河南油田稳产增产,提升可持续发展能力。

针对这些问题,研究院、工程院充分利用河南油田整合科研人员、优化科研体制机制的契机,加强顶层设计,建立科研单位、生产单位一体化科研立项机制,发挥生产单位专业技术人员优势,通过一体化立项、一体化研究,促使科研单位和生

产单位优势互补,提高科研成果质量。

本着“不交叉、不重复”原则,研究院、工程院系统梳理科研单位、生产单位交叉业务,进一步明确责任主体,形成“一项业务由一个部门牵头、一项工作由一个项目组完成”的工作机制,有效提高工作效率。同时,坚持“干多干少不一样、干与不干不一样”的原则,围绕科技成果转化成效,研究院、工程院开展量化积分考核,加大科

技专项投入力度,让真正有突出贡献的人员受到重奖,充分激发科研人员创新创造活力。

研究院党委、工程院党委组织全体科研人员边学习、边调研、边整改,确保学习调研不断档,问题整改不断线。目前,已经整改“科技创新考核机制不够完善,科研人员积极性未被充分调动”等10个问题,进一步保障科研工作的稳步推进,为油田增储上产贡献力量。

把学思想贯穿主题教育全过程

李仁如

主题教育开展以来,我们牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧紧围绕集团公司党组的工作部署和企业的新使命新任务,推动宣传思想工作高质量发展。

在学思想中强党性,把稳理想信念的“定盘星”。找准淬炼忠诚的政治坐标,始终牢记“端牢能源饭碗”的殷切嘱托,用好企业“线上+线下”宣传阵地,推动基层思想政工守正创新;聚焦员工“急难愁盼”,推进人文关怀和心理疏导常态化;以“讲好石化故事”为载体,开展庆祝中国石化成立40周年系列活动,系统推进企业文化建设,推出了一批导向鲜明、形式鲜活、员工喜闻乐见的宣传文化产品。

在学思想中悟方法,掌握解决问题的“金钥匙”。弘扬“红船精神”,发挥浙江嘉兴石油大德路加油站红色教育基地作用,建好管用好用红色教育基地等红色宣传教育资源,推动浙江石油宣传思想工作长期走在销售系统前列。积极创新平台孵化机制,利用“奋进石油”平台,阶梯化培养专业型宣传人才,打造覆盖全省地市的“能写能编能拍能剪”全能型新媒体队伍。上半年,浙江石油共有9人被集团公司聘为“奋进石化”平台特约作者,12人被聘为月度优秀通讯员、优秀编辑。汲取“浦江经验”,用好主题教育调研成果,制定改进新闻报道的有关制度,围绕生产经营、改革发展等中心工作加强典型选树宣传,反映员工群众心声,将重要版面、时段、位置留给基层、留给群众,不断促进全省系统宣传队伍深入基层、深入群众、深入实际。

在学思想中重实践,用好站排头当标杆的“指南针”。用党的创新理论提升宣传质量,在主题教育中锻炼“脚力、眼力、脑力、笔力”,结合中国石化和浙江石油发展历程,精心策划宣传报道,不断提升新闻传播影响力。用党的创新理论凝聚奋进之力,把宣传队伍的思想行动统一起来,把力量、智慧凝聚起来,紧紧锚定“站排头、争第一”,为浙江石油高质量发展提供坚强思想保证和强大精神力量。

(作者系浙江石油党委宣传部部长)

学思想悟

海南炼化开展党务培训

本报讯 10月27日,海南炼化党委举办为期两天的党务干部履职能力提升专项培训,旨在进一步提升党支部书记、委员履职能力,打造高素质专业化的党务干部队伍。

本次培训与第二批主题教育紧密结合,内容涵盖基层党支部建设标准、党建平台利用、党建工作情景模拟等,线下培训和实战指导相结合。此次针对性培训,有助于提升基层党务干部履职能力,进一步提升公司党建工作水平,更好地为公司高质量发展保驾护航。

(邱元广 刘婉秋)

工衣怎么潮乎乎的?

杨红林 刘海龙

10月25日,湖北潜江,秋风拂面,细雨如丝。

江汉石油工程钻井一公司40493JH钻井队承钻的黄18-斜16井井场值班房内,钻二班员工正在吃午饭。

“这两天工衣没干透,穿在身上真不舒服呀。”

“嗯,我也有这种感觉。”

几名员工的对话,让该队党支部书记刘海龙停下了筷子。

这两周队上连续进行大型作业,员工的工衣一天一换,烘干房持续高强度运转。刘海龙叫上不远处的机电大班班长蔡宏庆,约着下午去员工基地,“有队员反映工衣潮,我们去查一查烘干房的线路和烘干器”。

为给员工创造更加温馨整洁的生活环境,江汉工区周边20公里以内的钻井队员工倒班后都集中到基地住宿。下午2时,刘海龙和蔡宏庆带着工具包赶到了基地40493JH钻井队烘干房。

“老蔡,你去烘干房检查线路,我去看看3个工衣间的线路和照明灯有没有问题。”为了节省时间,刘海龙对工作进行了分工。

烘干房内,蔡宏庆先断电,然后取出万用表对烘干机、取暖器的线路一项项检测,最终发现主电路空气开关漏电,出现跳闸。“难怪工衣潮乎乎的。”蔡宏庆喃喃自语,马上更换了新的空气开关。

工衣间内,刘海龙顺着线路检查接头是否有破损现象,并在两处做了明显的标记,进行了整改。

经过一番维修,烘干机重新启动。刘海龙和蔡宏庆击掌:“这下子大家不用再穿湿工衣了,放心了!”

碰头会“碰”出高效率

戴莹 骆洪锋

11月1日一大早,江汉油田油气产能建设管理中心召开晨会。这天的晨会仅有15分钟。

“晨会也就是碰头会,全程干货,尽量开短会。”该中心生产运行室主任陈小刚介绍,每天的晨会要总结前一天的工作情况及存在问题,落实当天各项工作措施。该中心视施工情况调节会议时长,每天需要15~30分钟。

为严格落实集团公司党组关于深化拓展整治形式主义为基层减负的要求,该中心全面优化整合会议,坚持精简、务实、高效原则,严格清理、减少各类会议活动,让员工把更多的精力放在优化管理、改进技术上。今年以来,该中心各路生产紧张有序,钻井进尺、压裂进尺与去年相比大幅增长。

针对井下出现的各类复杂情况,该中心在晨会上果断落实责任人,安排技术优化方案,明确处理周期,限期

加以解决。这种高效集中的晨会,可汇集该中心跨越两省十几个区县施工区域的各个重要工程信息,避免了信息在传递中被无效干预或衰减。针对生产进度、安全环保、井下复杂等情况,也可以群策群力,快速找到问题症结,统一协调解决,推进各项工作高速运转。

“我们规定,能现场协调解决的,马上给予回复;不能马上解决的,责成相关部门和施工单位到现场办公和督战,每天汇报进展,尽早解决。”陈小刚说,晨会开好了,工作思路碰对了、理顺了,问题有了及时回复和相应对策,就可避免召开一些专项会议或技术会议,让大家把更多精力放在具体工作的落实上。

前不久,该中心还将晨会、劳动竞赛启动会、监督委员会例会三会联开,会议更加精简高效,通过这种“打包”开会、“拼会”的方式,进一步提高了开会效率,为管理人员减负。

党员突击队啃下“硬骨头”

郭万江 张丽 徐进富

“40多天顺利完成岩芯剖切扫描项目,啃下了这块‘硬骨头’。甲方对我们的成果很满意。”11月1日,在重点项目进展会上,经纬公司华北测控公司河南解释研究中心党支部书记田艳汇报项目完成情况。

两个多月前,该中心承接了河南油田张页1井的岩芯剖切扫描项目。这个项目工作量大、时效要求紧,甲方关注度高。为高质量完成此项工作,中心党支部第一时间组织成立党员突击队。

张页1井是河南油田的重点探井,是评价南阳凹陷夹层型页岩油的含油性及展布规律的重要参考依据。岩芯分析及剖切扫描是该井获取第一手资料的重要手段。

岩芯剖切扫描是个重体力活儿,类似石材切割,又像给岩芯“做手术”,

不仅搬运颇费体力,剖切时还需忍受高分贝噪声。每隔一天,就有两筒15米的岩芯出井入库。为了保证甲方第一时间看到剖切好的岩芯,在现场工作的4名突击队队员主动加压,细化任务目标,挂图作战。

岩芯剖切扫描还是个细致活儿。一些岩段因种种原因,岩柱不成形。有的岩芯底部泥岩酥脆,切割后容易碎成豆腐块,剖切难度大。党员徐进富与季泽普凭借多年经验,想方设法改进切割工艺,通过冷冻法自创了一套操作流程,赢得了宝贵的时间,高质量完成了工作任务。

从9月2日第一筒岩芯入库,到10月12日岩芯实物、各类资料交接给甲方,党员突击队累计完成了285米岩芯的伽马能谱扫描,采样1446个点,采集图片1000多张,集成实物资料356盒,圆满完成工作任务。



党建融入中心工作 激发内生动力

第二批主题教育开展以来,华东油气分公司油服中心党委把主题教育与推进传统产业智能化改造紧密结合,持续推进、扩大全自动化压裂应用面。因为10月28日,油服中心党委组织党员突击队,3天完成漆页1平台12台电动压裂泵和20多(套)台配套设备的安装,为该平台两口页岩油井储层改造提供了有力保障。

沈志军 周剑文

“党建+项目”助力经营提升

刘琼 孙筱

近日,新疆乌鲁木齐石油广洁、汇鑫两座站点投营。我们成立了发展先锋队,仅用20天就完成了两座站点的开业筹备工作,日均销量远超预期。“乌鲁木齐石油南片区党支部书记杨雪介绍,在新疆石油,只要有重点项目投营,党支部都会组织党员冲在前、挑重担。

主题教育开展以来,新疆石油以党建引领为抓手,积极运用“党建+项目”工作法,构建了“高层+项目推动”“中层+项目实施”“基层+项目监督”三级联动机制,重点在落实项目投

营、加快实施工程建设、全面拓展新能源业务等方面攻关,占先机,创利创效。1~10月,新疆石油成品油经营总量同比增加21%,天然气销量同比增加70.1%,易捷基础品类营业额同比增加64.2%,均创历史新高。

为有效提升客户体验,各地市公司创新工作方法,组建党员服务示范队、治破行动队,协助加油站做优旅游驿站、骨干站、沿边站等核心门店增值服务,开展会员体系建设、现场优化提升、物流配送体系建设等工作,实现了运营提升、清洁提升、服务提升。

乌鲁木齐石油以提升服务能力

和水平为切入点,组织15名加能站、机关业务骨干成立两支“六进”(进地方政府部门、进企事业单位、进周边私营店、进物流园、进4S店、进居民小区)小分队,耐心为客户讲解活动政策,将实惠送到家,受到广大客户好评。目前,“六进”小分队开展走访活动58次,实现新增客户175户。

10月,哈密石油充分利用旅游旺季的时机,组织党工团攻坚队走进加能站周边的物流园,为客户提供长途运输必备日常用品组合包,介绍“易捷加油”优惠政策,引导客户走进“爱心驿站”享受便利服务,为客户进站与进店销售奠定基础。

做强监督保障重点任务高质量落实

傅深洋 王蕊仙

近日,在胜利油田纯梁采油厂周一晨会上,副总工程师兼生产管理部经理张冰就电力管理进行工作述职述责。采油厂分管领导和主要领导分别进行总结点评。

今年,纯梁采油厂党委围绕做实做强政治监督,开展重点业务每周述职述责、重点指标月度对标监控、重点工作季度跟踪问效工作,进一步推进政治监督具体化、精准化、常态化。

“坚持政治监督,就是要从业务看政治,从问题看责任,从现象看本质,从发展看担当,坚决做到油田党委和厂党委工作部署到哪里,政治监督就跟到哪里。”纯梁采油厂党委书记王东营表示,2月以来,他们创新开展生产经营业务述职述责,更好地

动态掌握各领域整体工作运行质量效率,有助于及时发现、解决问题、防控风险。

为了有效发挥政治监督作用,今年以来,纯梁采油厂党委将全年重点工作细化为5个方面31项重点工作,并同步下发任务清单,坚持季度跟踪问效。同时,设置了22项重点业务经营管理考核指标,分解落实至各单位,配套下达相关考核制度,形成了指导采油厂重点工作的指标体系。

“这个指标体系既是采油厂高质量发展的保障,又是我们日常政治监督的重点方向。”该厂纪委书记李伟认为,防止政治监督流于形式,就必须树立见人见事的监督靶向,紧盯关键人、关键事和关键指标。强化指标异常预警,构建动态纠

偏机制,是纯梁采油厂做实政治监督的一项重要举措。今年6月,财务计划部下发的月度财务动态显示,全厂化学药剂费用超过预算预警线。采油厂纪检审计部立即启动异常指标监督机制,采用“线上+线下”相结合的方式,对全厂2022年以来化学药剂的管理与使用情况进行了专项监督,针对排查发现的问题,第一时间向相关业务部门和基层单位推送纪检监察建议书,明确11条整改要求和7项监督建议,确保问题快速精准有效整改。

清单管理、动态跟踪、限期办结、督查问责、回头看……一系列监督硬措施有力保障重点任务高质量落实。1~10月,纯梁采油厂产能达标率同比提高33.3%,整体开发态势明显向好。



石家庄炼化将主题教育与装置安全生产、优化运行、降本减费相融合,成立党员攻关团队,深入现场解难题,保障安全运行,全力冲刺年度任务目标。因为10月30日,电气仪表中心党员主动配合2号常减压装置螺栓机锁紧试验作业,保障机组稳定运行。

姜军林 撰 支玉铭 文